

四个月，五民工“蜗居”讨薪

经记者交涉，建筑公司答复元旦前付清工资

文/片 本报记者 赵松刚 李小凯

19日，长松路一建筑工地已停工10多天，因为讨不到工资，菏泽市巨野县的徐大宽等5名农民工只能住在工地未完工的大楼里。

根据合同，他们原本在近4个月以前结束工程后就可以拿到工资。但是，直到现在他们还在为自己的工资多方求助。19日，本报记者得到建筑公司回应，元旦前将把工资交到他们手中。

纠纷 四个月讨薪没结果

19日，菏泽市巨野县大义镇徐楼村的徐大宽找到记者。原来，从2010年年底开始，他受雇于润昌建筑有限公司，在天润清源小区建筑工地打工。但是工程结束后，按照当初签订的合同，建筑公司应当付给的工资却没有按时付清。

记者在2011年5月19日签订的一份“协议”中看到，付款方式为“每层浇筑后付90%，主体完工后付95%，主体验收完一个月内100%付清。”徐大宽说，建筑公司并非只欠他一个人的工资，他是当初工地上的一个小包工头，巨野县好几名工人都跟着他。如果他要不回钱，没办法跟自己的工友们交代。

因为没有付清工资，双方产生了纠纷，徐大宽便开始索要工程款。随后，2011年8月29日，双方再次签订了一份“协议”，建筑公司按规定交付相应的工程款，徐大宽完成工作范围内的施工任务。

然而，徐大宽称，这张“协议”并没有达到预期的制约效果。近4个月前，天润清源小区的建筑工地完工，他与工友转移到另外一个工地打工。11月份，因为天气逐渐转冷，他们所在的工地停工，多数工人回家过年。但是，他们5个人却不得不留下来，索要“旧账”。

五个人蜗居“架子楼”

19日，记者来到徐大宽和其他4人所在的工地。这5个来自巨野县的农民工全部住在未完工的大楼里，已经过去了10多天。

记者看到，他们所住的大楼，还只是建了一个“骨架”，除了主体的结构以外，没有安置任何的门窗，根本起不到挡风御寒的作用。徐大宽和其他4名工友只好用布和木板挡在窗口和门口，挡住吹来的寒风。

他们这处简易的“栖息地”里，木板和砖头架设着几张床。床头是一张木板桌，供平时吃饭使用。在这个屋子里，记者还能够看到墙面上挂着的冰凌。徐大宽告诉记者，他们每人只有一床被。停工以后，他们除了讨要工钱外，其他时候就只能窝在被子里取暖。

徐大宽说，因为建筑公司不给钱，他们就只能住在这里，直到拿到属于自己的工资为止，“如果我们就这么走了，钱可能更拿不到了。”另一位农民工陈洪庄跟记者说，其他的工友都走了，只剩他们5个，他们想早点拿到工资回家过年，挨冻的日子早就过够了。

答复 元旦前付清工程款

徐大宽称，为了讨要工钱，他们找到了负责的政府部门。可是，事情一直在协调当中，一直没有有效的进展。

19日下午，记者联系到欠薪的建筑公司，一位李姓经理告诉记者，徐大宽等人讨要工钱的事情，他们已经知道并在积极解决，但是目前单位正在进行对账，等账目整理完毕之后就会与工人们结款。最晚这个月底，单位会付清徐先生等人的工程欠款。

随后，记者采访了开发商方面，一位丁姓负责人告诉记者，平时开发商都只与承包方进行接触，所以工人们是否得到了应有的工程款，该负责人称并不知情。但徐先生等人向工程承包方讨要工钱一事，她也略有了解，她告诉记者，小区建设的工程款已经与承包方结清，至于承包方有没有将这部分钱按时发放给工人，开发商方面并不能确定，而且针对开发商与承包方对账一事，该丁姓负责人解释说，对账是承包方内部对账，与开发商方面没有关系。



徐大宽和工友们住在未完成的大楼里。

饭店内

三市民煤气中毒

经抢救已脱离危险

本报12月19日讯(记者 付志锦)19日中午，行政街与潍州路附近一家饭店内，三人因一氧化碳中毒被送往医院。下午2点，记者从潍坊市中医院了解到，经抢救，三人病情逐渐稳定，已无生命危险。

19日中午11点半左右，潍坊市120急救指挥中心接到求救电话，行政街与潍州路附近一家饭店内有三人一氧化碳中毒。据潍坊市中医院120急救中心的一位工作人员介绍，他们接到电话赶往现场时发现，伤者为两名女子和一名男子，年龄都在50岁以上，两名女子已经躺在地上昏迷不醒，一名男子意识已经不清晰，随后工作人员将三人送往医院急诊科。

下午2点，记者在潍坊市中医院急诊科见到了正在输液的三名伤者，据中毒较轻的57岁男子介绍，两名晕倒的女子分别是他的妹妹和妻子。当时妹妹离屋里的炉子最近，也是先晕倒的，后来他的妻子看到妹妹晕倒后，就走上前为妹妹掐人中，没想到一会儿工夫也晕倒了，他也感觉到头晕目眩，随后就拨打了120急救电话。“我们几个都有点儿高血压，一开始以为头晕是高血压引起的，没想到是一氧化碳中毒”。

据潍坊市中医院急诊科医师于乐泳介绍，目前三人病情已经基本稳定，没有生命危险。于乐泳告诉记者，目前一氧化碳中毒的事件，随着集中供暖和天然气的使用，有明显下降的趋势。现在一氧化碳中毒主要原因是有的市民不了解取暖常识，使用炉具时疏忽大意等，由于火炉、土炕密封不严，外加房间内密闭严密，进入取暖季后很容易发生一氧化碳中毒事故。

于医生提醒，在室内使用炉具应让炉火燃烧完全，并保持室内通风。而且一氧化碳易溶于水，在炉具旁放置一盆水，也可以减少一氧化碳中毒的几率。